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【調査対象】 
小松商工会議所 議員・評議員企業 ２２７社 

 

   回収率   １０３企業 （回収率 ４５.４％） 

 
 

業種 小松 県内

鉄工・機械 １８ 

１６８繊維 １３ 

その他製造 １２ 

建設業 １７ ９７

小売業 ６ ６８

卸売業 １１ ６０

ｻｰﾋﾞｽ業(運輸含む) ２６ １１６

合計 １０３ ５０９

 
 

景況・業況の動向 
【主要な表現について】 
 
※業況判断 ･･･ 調査対象企業が自らの業績に下した判断 
※Ｄ Ｉ  値 ・・・Ｄ．Ｉ（ディフュージョン・インデックス）とは企業の景況感を示す指数 

「好転」の割合から「悪化」の割合を差し引いた値（無回答を除く） 
※前   期・・・・平成 23 年度第 4 四半期(平成 24 年 1 月～3 月) 

今   期・・・・平成 24 年度第 1 四半期(平成 24 年 4 月～6 月、但し 6 月は見込み) 

来   期・・・・平成 24 年度第 2 四半期(平成 24 年 7 月～9 月) 

 

【各項目別の DI 値の意味について】 
 
(1)景 況 感・・・・・・・・・・DI 値がプラスなら「好転」を、マイナスなら「悪化」を表す。 
(2)売 上 高・・・・・・・・・・DI 値がプラスなら「増加」を、マイナスなら「減少」を表す。 
(3)売上単価・・・・・・・・・・DI 値がプラスなら「上昇」を、マイナスなら「低下」を表す。 
(4)資金繰り・・・・・・・・・・DI 値がプラスなら「好転」を、マイナスなら「悪化」を表す。 
(5)採算性（経常利益）・・DI 値がプラスなら「好転」を、マイナスなら「悪化」を表す。 
 
 
 
（１）-1 貴企業の景況感  

（単位：社） 

今期 来期 今期 来期 今期 来期 今期 来期 今期 来期 今期 来期 今期 来期
好　調 3 3 3 1 2 1 1 2 1 1 0 0 4 2
不　変 12 11 6 9 6 10 8 9 1 3 5 6 15 13
悪　化 3 4 4 3 4 1 7 3 3 2 6 4 6 10
無回答 1 3 1 1 1 1
総　計 17 618

鉄工・機械

26

ｻｰﾋﾞｽ業小売業 卸売業

11

繊維 その他製造 建設業

13 12  
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（１）-2 ＤＩ値                                      
 （単位：DI） 

  
前 期 今 期 来 期 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 

製
造
業 

鉄工・機械 ▲ 33.3 ― 0.0 ― ▲ 5.6 ― 

繊維 18.2 ― ▲ 7.7 ― ▲ 15.4 ― 

その他製造 ▲ 37.5 ― ▲ 16.7 ― 0.0 ― 

製造計 ▲ 22.2 ▲ 28.7 ▲ 7.0 ▲ 17.9 ▲ 7.0 ▲ 3.0 

非
製
造
業 

建設業 ▲ 28.6 ▲ 16.2 ▲ 37.5 ▲ 16.8 ▲ 7.1 ▲ 12.0 

小売業 ▲ 57.1 ▲ 37.7 ▲ 40.0 ▲ 38.8 ▲ 16.7 ▲ 30.9 

卸売業 ▲ 44.4 ▲ 40.7 ▲ 54.5 ▲ 21.7 ▲ 40.0 ▲10.3 

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) ▲ 7.4 ▲ 31.8 ▲ 8.0 ▲ 12.5 ▲ 32.0 ▲ 23.6 

非製造計 ▲ 28.2 ▲ 29.1 ▲ 28.1 ▲ 20.7 ▲ 25.5 ▲ 19.5 

全   体 ▲ 25.9 ▲ 29.0 ▲ 19.0 ▲ 19.7 ▲ 17.3 ▲ 14.0 

改善予測  9.5 13.4 1.7 5.7 － － 

※改善予測 （「来期」見通しから「今期」を差し引いた値、プラスの場合は今期より来期の方が上昇するという予測） 

 

製造業については、鉄工･機械では前期▲33.3 ポイントだったが、今期は 0.0 ポイントと回復。し

かし、来期は▲5.6 ポイントと悪化の見通しを示している。繊維においては前期が 18.2 ポイントで

あったが、今期は▲7.7 ポイントと悪化、来期が▲15.4 ポイントと更に悪化の見通しを示している。

その他製造業においては、前期から今期にかけて回復しており来期は更に回復の見込みであること

が伺える。 

 非製造業については、建設業が前期▲28.6 ポイントから今期▲37.5 ポイントと悪化傾向にあり、

来期が▲7.1 ポイントと回復の予測が伺える。小売については今期 17.1 ポイント回復、卸売は逆に

10.1 ポイント後退、サービス業は 0.6 ポイント後退となっているが、総じて依然厳しい状況が続い

ていることが伺える。 

 
                                               
（１）-3 年代別の推移 

 

＜景 況 感＞（全産業）
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＜景 況 感＞（製造業）
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＜景 況 感＞（非製造業）

-100.0

-75.0

-50.0

-25.0

0.0

25.0

50.0

3月 6月 9月 12月 3月 6月 9月 12月 3月 6月 9月 12月 前期

（3月）

今期

（6月）

来期

（9月）

H21 H22 H23 H24

建設

小売業

卸売業

ｻｰﾋﾞｽ業
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（単位：DI） 

区分 
今期(H24.6) 来期(H24.9) 

備考 
小松地区 北陸三県 全国 小松地区 北陸三県 全国 

製 造 業 ▲ 7.0 ▲6 ▲8 7.0 ▲6 ▲9 43 社

非製造業 ▲ 28.1 ▲10 ▲3 ▲ 25.5 ▲7 ▲7 60 社

全   体 ▲ 19.0 ▲8 ▲4 ▲ 17.3 ▲6 ▲8 103 社

※北陸三県並びに全国の数値は 日銀金沢支店・短観（全国企業短期経済観測調査）より 
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（２）－（５）売上高、売上単価、資金繰り、採算性(経常利益) ＤＩ一覧表      

 

今期（第 1 四半期）の状況                                        （単位：DI） 
  売上高 売上単価 資金繰り 採算性 

業 種 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 

製造業 ▲ 16.3 ▲ 16.1 ▲ 16.3 ▲ 19.0 ▲ 9.3 ▲ 10.2 ▲ 27.9 ▲ 22.2
建設業 ▲ 33.3 ▲ 26.3 ▲ 50.0 ▲ 56.0 ▲ 18.8 ▲ 9.4 ▲ 50.0 ▲ 26.0
小売業 ▲ 50.0 ▲ 35.3 ▲ 66.7 ▲ 25.0 ▲ 16.7 ▲ 14.7 ▲ 50.0 ▲ 26.5
卸売業 ▲ 81.8 ▲ 23.3 ▲ 36.4 ▲ 18.3 0.0 ▲ 8.3 ▲ 27.3 ▲ 28.3
ｻｰﾋﾞｽ業 ▲ 4.0 ▲ 8.0 ▲ 8.0 ▲ 23.4 ▲ 8.3 ▲ 13.4 ▲ 20.0 ▲ 18.9
全体 ▲ 25.0 ▲ 19.7 ▲ 24.8 ▲ 30.9 ▲ 10.0 ▲ 11.1 ▲ 30.7 ▲ 23.5

 

来期（第 2 四半期）の状況                                        （単位：DI） 
 売上高 売上単価 資金繰り 採算性 

業 種 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 

製造業 4.7 3.0 ▲ 16.3 ▲ 13.3 ▲ 9.3 ▲ 5.4 ▲ 9.3 ▲ 9.0 
建設業 ▲ 20.0 ▲ 8.5 ▲ 26.7 ▲ 46.0 ▲ 26.7 ▲ 16.0 ▲ 46.7 ▲ 25.5
小売業 ▲ 33.3 ▲ 32.4 ▲ 50.0 ▲ 27.9 ▲ 33.3 ▲ 22.1 ▲ 33.3 ▲ 32.4
卸売業 ▲ 54.5 ▲ 15.3 ▲ 9.1 ▲ 11.9 0.0 ▲ 10.3 ▲ 9.1 ▲ 10.2
ｻ ﾋー゙ｽ業 ▲ 32.0 ▲ 27.3 ▲ 24.0 ▲ 25.7 ▲ 4.2 ▲ 13.8 ▲ 16.7 ▲ 23.9
全体 ▲ 17.0 ▲ 12.9 ▲ 21.0 ▲ 25.9 ▲ 11.1 ▲ 12.1 ▲ 18.2 ▲ 18.8

今期改善予測 8.0 6.8 3.8 5.0 ▲ 2.5 ▲ 1.0 12.5 4.7

前期改善予測 3.9 10.0 6.7 8.1 0.9 0.9 6.1 10.6

23.12改善予測 ▲ 39.6 ▲ 27.0 ▲ 10.6 ▲ 3.2 ▲ 4.4 ▲ 10.2 ▲ 20.4 ▲ 14.5

 
 

＜ＤＩの推移＞（全産業）
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＜売上高＞（全産業）
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（２）売上高                                                    （単位：DI） 

鉄工・機械 繊維 その他 製造計 建設業 小売業 卸売業 ｻｰﾋﾞｽ業 非製造計

来　期 5.6 ▲ 7.7 16.7 4.7 ▲ 20.0 ▲ 33.3 ▲ 54.5 ▲ 32.0 ▲ 33.3 ▲ 17.0 ▲ 12.9
今　期 ▲ 16.7 7.7 ▲ 41.7 ▲ 16.3 ▲ 33.3 ▲ 50.0 ▲ 81.8 ▲ 4.0 ▲ 31.6 ▲ 25.0 ▲ 19.7
前　期 ▲ 38.9 9.1 ▲ 31.3 ▲ 24.4 0.0 ▲ 50.0 ▲ 30.0 ▲ 7.4 ▲ 16.7 ▲ 19.7 ▲ 29.3

県内
製造業 非製造業

全産業

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）売上単価                                               （単位：DI）         

鉄工・機械 繊維 その他 製造計 建設業 小売業 卸売業 ｻｰﾋﾞｽ業 非製造計

来　期 ▲ 22.2 ▲ 15.4 ▲ 8.3 ▲ 16.3 ▲ 26.7 ▲ 50.0 ▲ 9.1 ▲ 24.0 ▲ 24.6 ▲ 21.0 ▲ 25.9
今　期 ▲ 22.2 ▲ 23.1 0.0 ▲ 16.3 ▲ 50.0 ▲ 66.7 ▲ 36.4 ▲ 8.0 ▲ 31.0 ▲ 24.8 ▲ 30.9
前　期 ▲ 27.8 ▲ 18.2 ▲ 31.3 ▲ 26.7 ▲ 33.3 ▲ 57.1 ▲ 10.0 ▲ 14.8 ▲ 27.8 ▲ 27.4 ▲ 27.4

製造業 非製造業
全産業 県内

 
 

 

＜売上単価＞（全産業）
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＜資金繰り＞（全産業）
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（４）資金繰り                                                 （単位：DI）       

鉄工・機械 繊維 その他 製造計 建設業 小売業 卸売業 ｻｰﾋﾞｽ業 非製造計

来　期 ▲ 11.1 ▲ 7.7 ▲ 8.3 ▲ 9.3 ▲ 26.7 ▲ 33.3 0.0 ▲ 4.2 ▲ 12.5 ▲ 11.1 ▲ 12.1
今　期 ▲ 5.6 ▲ 23.1 0.0 ▲ 9.3 ▲ 18.8 ▲ 16.7 0.0 ▲ 8.3 ▲ 10.5 ▲ 10.0 ▲ 11.1
前　期 ▲ 16.7 ▲ 9.1 ▲ 6.3 ▲ 11.1 ▲ 9.5 ▲ 28.6 ▲ 11.1 ▲ 7.7 ▲ 12.9 ▲ 12.2 ▲ 12.7

製造業 非製造業
全産業 県内

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）採算性（経常利益）                                           （単位：DI） 

鉄工・機械 繊維 その他 製造計 建設業 小売業 卸売業 ｻｰﾋﾞｽ業 非製造計

来　期 ▲ 22.2 ▲ 15.4 16.7 ▲ 9.3 ▲ 46.7 ▲ 33.3 ▲ 9.1 ▲ 16.7 ▲ 25.0 ▲ 18.2 ▲ 18.8
今　期 ▲ 16.7 ▲ 46.2 ▲ 25.0 ▲ 27.9 ▲ 50.0 ▲ 50.0 ▲ 27.3 ▲ 20.0 ▲ 32.8 ▲ 30.7 ▲ 23.5
前　期 ▲ 44.4 ▲ 9.1 ▲ 31.3 ▲ 31.1 ▲ 28.6 ▲ 57.1 ▲ 44.4 ▲ 30.8 ▲ 37.1 ▲ 34.8 ▲ 37.7

県内
製造業 非製造業

全産業

 
 

＜採算性(経常利益)＞（全産業）
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46.2%

50.0%

62.8%

5.9%

16.7%

18.2%

19%

35.0%

54.8%

21.4%

28.4%
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38.6%

83.3%

小松

県内

雇用情勢 
（１） 今期に新卒社員の採用を行いましたか 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

 

 

 

（２） 採用者の初任給は前年と比較するとどうでしたか 

  
引き上げた 変わらない 引き下げた その他 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 

鉄工・機械 20.0%  

 

66.7% 0.0% 13.3%  

 繊維 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

その他製造 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 

  製造業 14.8% 10.6% 77.8% 84.6% 0.0% 1.0% 7.4% 3.8% 

建設業 0.0% 13.8% 100.0% 79.3% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 

小売業 0.0% 11.5% 100.0% 80.9% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 

卸売業 50.0% 23.3% 50.0% 76.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ｻー ﾋ゙ｽ業 0.0% 8.0% 100.0% 88.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 

全 体 13.9% 12.1% 80.5% 83.3% 0.0% 2.1% 5.6% 2.5% 

 

引き上げた　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　変わらない

20.0%

16.7%

14.8%

13.9%

12.1%

66.7%

100.0%

83.3%

77.8%

100.0%

100.0%

50.0%

100.0%

80.5%

83.3%

13.3%

7.4%

5.6%

50.0%

2.1%
2.5%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

引下げた その他

 

 
新卒者を採用した 

小松 県内

鉄工・機械 15 社 83.3% 

繊維 6 社 46.2% 

その他製造 6 社 50.0% 

  製造業 27 社 62.8% 54.8%

建設業 1 社 5.9% 21.4%

小売業 1 社 16.7% 28.4%

卸売業 2 社 18.2% 43.3%

ｻー ﾋ゙ｽ業(運輸含む) 5 社 19% 33.0%

全 体 36 社 35.0% 38.6%

前年採用なし 

初めて採用 



 - ８ - 

（3）現在の雇用状況については、どの程度の状態と思われますか 

  
過剰状態 適正水準 不足状態 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 

鉄工・機械 5.9%  

 

82.3% 11.8%

繊維 0.0% 100.0% 0.0%

その他製造 0.0% 91.7% 8.3%

  製造業 2.6% 10.5% 89.7% 77.2% 7.7% 12.3%

建設業 25.0% 13.0% 56.2% 53.7% 18.8% 33.3%

小売業 0.0% 1.6% 80.0% 78.7% 20.0% 19.7%

卸売業 18.2% 11.7% 72.7% 83.3% 9.1% 5.0%

ｻー ﾋ゙ｽ業 5.3% 11.6% 89.4% 71.4% 5.3% 17.0%

全 体 8.4% 10.4% 79.0% 71.3% 12.6% 18.3%

H23.06 8.8% 18.1% 77.5% 71.1% 13.7% 10.8%

H22.06 25.9% 22.9% 66.1% 66.6% 8.0% 10.5%

H21.06 43.4% 33.4% 50.9% 59.4% 5.7% 7.2%

過剰状態　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　適正水準　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　不足状態

25.0%

18.2%

8.4%

10.4%

82.3%

100.0%

91.7%

89.7%
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80.0%
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11.8%

7.7%

18.8%

20.0%
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8.3%
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合計
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（4）今年の夏季休暇は何日ぐらいを予定していますか 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

＜その他＞ 

 

  
10 日以上 6 日～7 日 4 日～５日 3 日以内 その他 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 

鉄工・機械 0.0%  

 

27.8% 55.5% 11.1% 5.6%  

 繊維 0.0% 23.1% 61.5% 15.4% 0.0% 

その他製造 0.0% 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 

  製造業 0.0% 0.6% 32.6% 24.1% 53.5% 57.8% 11.6% 15.7% 2.3% 2.4% 

建設業 0.0% 0.0% 17.6% 12.2% 64.7% 69.4% 11.8% 15.3% 5.9% 3.1% 

小売業 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 33.3% 23.4% 33.3% 35.9% 33.3% 34.4% 

卸売業 0.0% 0.0% 9.1% 16.3% 54.5% 44.9% 18.2% 24.5% 18.2% 14.3% 

ｻー ﾋ゙ｽ業 0.0% 0.0% 4.8% 7.9% 47.6% 30.7% 19.0% 34.2% 28.6% 27.2% 

全 体 0.0% 0.2% 18.4% 14.8% 51.5% 48.0% 15.5% 23.4% 14.6% 13.6% 

未定 

なし、週休 2 日のみ 
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10日以上　6～7日　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４から5日　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3日以内

14.8%

55.5%

53.5%

11.1%

15.4%

8.3%

11.6%

11.8%

33.3%

18.2%

19.0%

15.5%

23.4%

2.3%

5.9%

33.3%

28.6%

14.6%

13.6%

18.4%

4.8%

17.6%

32.6%

23.1%

50.0%

9.1%

27.8%

48.0%

51.5%

18.2%

5.6%鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

他・未定
0 2%

 

 

 

（5）今年の夏季休暇の予定日数は昨年と比較するとどうなってますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他＞ 

 

 

増加　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　昨年と同様　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　昨年より減少

1.9%

5.4% 82.8%

2.3%

8.3%

9.1%

100.0%

81.8%

91.7%

100.0%

97.7%

88.2%

85.7%

66.7%

88.4%
2.0%

9.8%

9.7%

14.3%

9.1%

33.3%

11.8%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

現在未定
 

  

昨年より増加 

している 

昨年度と同様

である 

昨年より減少 

している 

現在未定 

である 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 

鉄工・機械 0.0%  

 

100.0% 0.0% 0.0%  

 繊維 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他製造 8.3% 91.7% 0.0% 0.0%

  製造業 2.3% 10.3% 97.7% 85.5% 0.0% 2.4% 0.0% 1.8% 

建設業 0.0% 0.0% 88.2% 89.8% 0.0% 3.1% 11.8% 7.1% 

小売業 0.0% 3.2% 66.7% 68.2% 0.0% 3.2% 33.3% 25.4% 

卸売業 9.1% 6.8% 81.8% 84.7% 0.0% 1.7% 9.1% 6.8% 

ｻー ﾋ゙ｽ業 0.0% 3.5% 85.7% 79.7% 0.0% 0.0% 14.3% 16.8% 

全 体 1.9% 5.4% 88.4% 82.8% 0.0% 2.0% 9.7% 9.8% 

盆近辺の曜日の都合で 

予定無し 
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28.3%

17.2%

15.2%

11.3%

11.3%

4.9%

3.9%

2.5%

1.0%

4.4%

景気の現状  

６月現在の景気状況は、どのあたりだと思いますか？   

  
良い やや良い 

どちらとも 

いえない 
やや悪い 悪い 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内

鉄工・機械 5.6%  27.7% 50.0% 5.6%  11.1% 

繊維 0.0% 15.4% 15.4% 46.1% 23.1% 

その他製造 0.0% 8.3% 75.1% 8.3% 8.3% 

  製造業 2.3% 2.6% 18.6% 11.8% 46.5% 38.9% 18.6% 32.2% 14.0% 14.5%

建設業 0.0% 3.7% 11.8% 8.7% 41.2% 50.0% 23.5% 26.3% 23.5% 11.3%

小売業 0.0% 0.0% 16.7% 7.8% 50.0% 43.1% 16.7% 37.3% 16.7% 11.8%

卸売業 0.0% 0.0% 9.1% 5.4% 45.4% 39.3% 36.4% 39.3% 9.1% 16.1%

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) 0.0% 0.0% 15.4% 9.5% 46.2% 50.5% 34.6% 33.3% 3.8% 6.7%

全 体 1.0% 1.6% 15.5% 9.5% 45.7% 44.1% 25.2% 32.9% 12.6% 11.9%

　　　良い　やや良い　　　　　　　　　　         どちらとも

1.0%

1.6% 9.5%

50.0%

46.5%

5.6%

46.1%

8.3%

18.6%

23.5%

16.7%

36.4%

34.6%

25.2%

32.9%

23.1%

8.3%

14.0%

23.5%

16.7%

3.8%

12.6%

11.9%

5.6%

2.3%

27.7%

15.4%

8.3%

18.6%

11.8%

16.7%

9.1%

15.4%

15.5%

15.4%

75.1%

41.2%

50.0%

45.4%

46.2%

45.7%

44.1%

11.1%

9.1%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

やや悪い　　　　　　　　　　　　　悪い  
 
 
今期（第１四半期）直面している経営上の問題点(複数回答可)  

 
  小松 県内 

需要の停滞、売上の減少 58 社 28.3% 27.9%

販売単価の低下・上昇難 35 社 17.2% 19.2%

経費の増加 31 社 15.2% 13.0%

大企業の進出や過当競争 

による競争の激化 
23 社 11.3% 12.6%

仕入単価の上昇 23 社 11.3% 11.2%

後継者の育成・確保 10 社 4.9% 6.1%

従業員の確保難 8 社 3.9% 3.7%

事業資金の借入難 5 社 2.5% 1.9%

金利負担の増加 2 社 1.0% 1.8%

その他 9 社 4.4% 2.6%
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＜その他＞    

 

 

 

 
 
 
 
 
経済、諸問題の影響や対策について  
1． 政府では今夏に、北陸電力管内に対して５％の節電要請がされていますが貴社においての 

節電対策はどのような予定をしていますか （複数回答可） 

  

温度・照明等の

節約 

クールビズ期間

の延長・充実

時間外労働

削減等 

休暇時期の

延長・変更 
設備の変更 その他 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内

鉄工・機械 61.6% 0.0% 11.5% 0.0% 23.1% 3.8%

繊維 61.0% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7% 5.6%

その他製造 45.8% 16.7% 20.8% 4.2% 12.5% 0.0%

   製造業 56.0% 51.4% 8.8% 17.7% 11.8% 12.8% 2.9% 2.5% 17.6% 12.1% 2.9% 3.5%

建設業 61.0% 52.2% 13.0% 21.8% 0.0% 7.0% 4.3% 2.1% 17.4% 9.2% 4.3% 7.7%

小売業 40.0% 50.5% 26.7% 19.8% 13.3% 6.3% 13.3% 1.8% 6.7% 14.4% 0.0% 7.2%

卸売業 57.1% 48.0% 0.0% 30.4% 0.0% 5.9% 0.0% 1.0% 28.6% 8.8% 14.3% 5.9%

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) 57.9% 52.0% 21.1% 21.6% 7.9% 7.8% 0.0% 0.0% 2.6% 10.2% 10.5% 8.4%

全 体 55.7% 51.1% 13.3% 21.1% 8.2% 9.0% 3.2% 1.6% 13.9% 11.1% 5.7% 6.1%

 

61.6%

61.0%

45.8%

40.0%

11.1%

16.7%

8.8%

11.5%

20.8%

11.8%

13.3%

7.9%

8.2%

9.0%

5.6%

4.2%

2.9%

4.3%

13.3%

3.2%

1.6%

23.1%

12.5%

6.7%

28.6%

2.6%

13.9%

11.1%

3.8%

5.6%

2.9%

4.3%

14.3%

10.5%

5.7%

6.1%

56.0%

61.0%

57.1%

57.9%

55.7%

51.1%

13.0%

26.7%

21.1%

13.3%

21.1%

16.7%

17.6%

17.4%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

温度・照明等の節約　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クールビス　　時間外削減　休暇　　設備　　　その他

 
 
 
 
 
 
 

円高 

優遇税制の終了後 

電力等エネルギー対策不明瞭 

円高、ユーロ安、ドル安での輸出型産業の不安 

急激な受注の増加 

機械、車両の維持費（修理 etc） 

ディーラーの攻撃が非常に強くなっている 
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２．今年度末まで、再延長された中小企業金融円滑化法についてどう思いますか  

（複数回答可） 

  

倒産リスク 

回避増で良い

現況ではやむ

を得ない 

一巡化により

効果は薄い 

企業の回復 

内容を重視 

その他 

(わからない含む)

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内

鉄工・機械 21.1% 21.1% 0.0% 36.7% 21.1%

繊維 13.3% 40.0% 6.7% 20.0% 20.0%

その他製造 21.4% 28.6% 0.0% 28.6% 21.4%

   製造業 18.8% 13.1% 29.2% 35.2% 2.1% 8.5% 29.2% 21.6% 20.7% 21.6%

建設業 22.2% 15.8% 27.8% 32.7% 11.1% 10.9% 22.2% 15.8% 16.7% 24.8%

小売業 0.0% 12.9% 57.1% 44.3% 0.0% 11.4% 14.3% 11.4% 28.6% 20.0%

卸売業 38.4% 24.2% 30.8% 39.5% 0.0% 9.1% 7.7% 13.6% 23.1% 13.6%

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) 17.9% 11.8% 50.0% 42.8% 3.6% 7.6% 10.6% 16.0% 17.9% 21.8%

全 体 20.2% 14.7% 36.0% 38.1% 3.5% 9.2% 20.2% 16.9% 20.1% 21.1%

 

21.1%

13.3%

21.4%

18.8%

22.2%

38.4%

17.9%

20.2%

14.7%

57.1%

30.8%

50.0%

36.0%

38.1%

6.7%

2.1%

11.1%

3.6%

3.5%

9.2%

20.2%

16.9%

21.1%

20.0%

21.4%

20.7%

16.7%

28.6%

23.1%

17.9%

20.1%

21.1%

21.1%

40.0%

28.6%

29.2%

27.8%

36.7%

20.0%

28.6%

29.2%

22.2%

14.3%

7.7%

10.6%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

倒産ﾘｽｸ回避　　　　　　　　　　　　　　　　やむを得ない　　　　　　　　　　　　効果薄い　　　　　回復内容重視　　　　　　　その他
 

 
 
 
３．ゴールデンウィーク中には竜巻での被害や高速夜行バス事故など大きな災害等がありました 

が、災害時における事業継続計画（BCP)の策定はどうされてますか  

  
策定している 

策定予定で

ある 

未策定だが対

応ﾏﾆｭｱﾙあり

策定の予定 

なし 
その他 

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内

鉄工・機械 5.6%

 

16.7% 38.8% 33.3%

 

5.6%

23.1%

8.3%

繊維 0.0% 7.7% 0.0% 69.2%

その他製造 16.7% 25.0% 8.3% 41.7%

   製造業 7.0% 7.3% 16.3% 15.2% 18.6% 12.7% 46.5% 56.3% 11.6% 8.5%

建設業 0.0% 4.8% 0.0% 20.2% 40.0% 9.6% 60.0% 50.0% 0.0% 15.4%

小売業 0.0% 1.5% 16.7% 9.1% 0.0% 9.1% 50.0% 63.6% 33.3% 16.7%

卸売業 0.0% 3.3% 18.2% 15.0% 9.1% 11.7% 54.5% 60.0% 18.2% 10.0%

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) 3.8% 13.3% 7.7% 11.5% 19.2% 17.7% 38.5% 42.5% 30.8% 15.0%

全 体 5.8% 6.9% 13.6% 14.6% 13.6% 12.6% 48.6% 53.3% 18.4% 12.6%

 

＜その他＞    工場が分散されている  
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5.6%

16.7%

7.0%

3.8%

5.8%

6.9%

16.7%

7.7%

25.0%

16.3%

16.7%

18.2%

7.7%

13.6%

14.6%

38.8%

8.3%

18.6%

40.0%

9.1%

19.2%

13.6%

12.6%

33.3%

69.2%

41.7%

46.5%

60.0%

50.0%

54.5%

38.5%

48.6%

53.3%

5.6%

23.1%

8.3%

11.6%

33.3%

18.2%

30.8%

18.4%

12.6%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

策定している　　策定予定　　　　　　ﾏﾆｭｱﾙ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　策定の予定なし　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他
 

 
４．東京スカイツリーが５月に開業して、東京への観光客が伸びることが予想されますが、当

地への観光客の入り込み数にどのような影響があると思いますか  

  

今年度は 

影響あり 

一時的で 

回復する 

遠方であり影

響は少ない 

客層が違い

影響は少ない 

その他 

(わからない含む)

小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内 小松 県内

鉄工・機械 11.1% 

 

5.6% 27.8% 16.7% 

 

38.8%

繊維 23.1% 15.4% 15.4% 15.4% 30.7%

その他製造 8.3% 8.3% 25.0% 41.7% 16.7%

製造業 14.0% 16.5% 9.3% 14.7% 23.3% 29.4% 23.3% 23.5% 30.1% 15.9%

建設業 11.8% 13.4% 23.5% 22.7% 35.3% 23.7% 29.4% 25.8% 0.0% 14.4%

小売業 33.3% 27.2% 0.0% 10.6% 16.7% 25.8% 0.0% 19.7% 50.0% 16.7%

卸売業 36.4% 25.8% 18.2% 21.0% 36.4% 24.1% 0.0% 21.0% 9.0% 8.1%

ｻ ﾋー゙ｽ業(運輸含む) 23.1% 26.3% 19.2% 15.8% 11.5% 24.6% 19.2% 18.4% 27.0% 14.9%

全 体 19.4% 20.6% 14.6% 16.7% 23.3% 26.2% 19.4% 22.0% 23.3% 14.5%

11.1%

23.1%

8.3%

14.0%

11.8%

36.4%

23.1%

19.4%

20.6%

0.0%

18.2%

19.2%

14.6%

16.7%

27.8%

15.4%

25.0%

23.3%

16.7%

36.4%

11.5%

23.3%

26.2%

19.4%

22.0%

38.8%

30.7%

16.7%

30.1%

50.0%

27.0%

23.3%

14.5%

33.3%

5.6%

15.4%

8.3%

9.3%

23.5% 35.3%

16.7%

15.4%

41.7%

23.3%

29.4%

19.2%

9.0%

鉄工・機械

繊維

その他製造

製造業

建設業

小売業

卸売業

サービス業

合計

県全体

　　　　　　　今年度影響あり　　　　　　一時的　　　　　　　　　　　　　遠方で影響少ない　　　　　　　　　客層が違う　　　　　　　　　　その他  
 

 
■ 他に、商工会議所が取組む課題やご意見・ご要望などがございましたら、お聞かせ下さい。 

小松市における今後の未来、空港・沖イオン・駅通ホテル等、三事業に対し積極的に合同で

取り組みをすべきである…※1 

今後の世界景況はリーマンショックよりも長期化すると思う。ヨーロッパの内情（ＥＵ関係）アジ

ア及び益々の中国の台頭に依る日本の中小零細企業の衰退。その様な意味を込めて会議

所もより頑張って欲しい。…※2 

会議所会員が必要とする情報を早くキャッチして欲しい。…※3 

これ以上のスーパーの出店を何とか止めて欲しい。…※4 
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コメント 

（※1） 
本所では議員･評議員で構成する「総務企画」「空港･都市政策」「中小企業対策」「まちづくり」「商

業流通」「観光文化」「産業政策」の計７つの委員会を設置し、定例委員会を開催しながら各々の所

管事項について調査研究を行っております。各委員会では、その活動の中から県･市に対する要望

事項を取りまとめ、行政を含む各関係機関に対する要望活動を積極的に実施しており、頂きました

ご意見等につきましては今後の 要望活動に反映させて頂きます。 
 
（※2，※3，※4） 

小松商工会議所は、会員企業の発展と地元経済振興に寄与すべく、時代を捉えて迅速に、且つ

積極的に活動してまいります。 
 
 

― 小松商工会議所 ― 

 
 
 


